

林鸿嘉督导“三夏”暨秸秆禁烧工作时强调

# 麦收要“抢” 秸秆禁烧要“严”

本报讯（记者 张猛 文/图）“三夏”麦收期间，县领导林鸿嘉、郭继红、王卫东等带领县环保局、农管局、农机局、气象局等有关单位负责同志，先后深入全县各乡镇、办事处，实地察看“三夏”麦收进度，了解小麦产量和收购工作，检查秸秆禁烧工作措施落实和县处级干

部、县直单位分包乡镇工作履职情况。督导期间，林鸿嘉充分肯定了全县前段工作取得的成绩，对奋战在“三夏”工作一线的同志表示亲切慰问。就如何做好下一步工作，林鸿嘉要求，“三夏”麦收工作要突出一个“抢”字，各乡镇和农机部门要抓住天气晴好时机，积极组

织收割机械，抢时间、抢进度，确保短时间内全县麦收工作基本结束；秸秆禁烧工作要突出一个“严”字，对县委、县政府和“三夏”指挥部制定的各项防护措施，要严格落实，管死管好管到位，不能有任何麻痹大意，全力以赴打好今年“三夏”生产及秸秆禁烧攻坚战。要按照

“美丽乡村”工作标准，严禁秸秆进村和堆放在田间路沟内，切实巩固好“美丽乡村”和农田水利基本建设成果。

同时，林鸿嘉强调，要加大农业结构调整力度，大力开展各种形式的间作套种，保证粮食产量和农民收入增加，减轻秸秆禁烧工作压力。

## 王卫东看望慰问累倒“三夏”一线干部

本报讯（记者 张猛）6月9日上午，副县长王卫东专程前往县人民医院，看望慰问累倒在“三夏”生产一线的娲城办事处蒋庄居委会干部谢计划，并为他送去了慰问品。

在病房里，王卫东代表县委、县政府向谢计划表示慰问，并详细询问谢计划的身体恢复情况，嘱咐他积极配合治疗，争取早日康复。同时，王卫东还叮嘱办事处工作人员，要帮助谢计划解决好生活方面的困难，使其安心养病，早日重返工作岗位。

### ■基层简报

艾岗乡

## “四个坚持”建设“美丽乡村”

本报讯（记者 张猛 通讯员 马永旺）坚持宣传力度不减弱、坚持定期观摩不放松、坚持提高标准不降低、坚持长效机制不松懈，近段时间以来，艾岗乡采取“四个坚持”措施，持续推进“美丽乡村”工作。

坚持宣传力度不减弱。该乡每天出动宣传车2辆，在全乡45个自然村巡回宣传一遍；制作宣传版面56块、墙体画220幅，悬挂标语110条次；做到“逢会必讲”，经常提振乡、村干部的信心。

坚持定期观摩不放松。全乡坚持每半月组织一次集中观摩评比，乡党政班子成员和全体村党支部书记参加，每次更换一个停车点，现场点评、打分，集中评价、排名，存入档案，作为考核和奖励的重要依据。

坚持提高标准不降低。随着季节变化和时间跨度加大，个别行政村出现降低标准、应付敷衍的行为，针对这一情况，乡督导组重点监控、明确责任到人，限期整改，始终坚持严要求、高标准。

坚持长效机制不松懈。根据前段工作总结出的典型经验和成功做法，在全乡范围内推广；保洁、监管、硬件设施建设稳妥跟进；22个行政村递交了可行的5月至10月工作日程表，细化到每条道街、每个点和每一天，保证工作长期持续开展下去。



6月8日，县长林鸿嘉在叶埠口乡一块良种育种基地向种植户询问小麦产量。

## 团县委：“三夏”帮扶暖民心



共青团周口市委、共青团西华县委工作人员在聂堆镇刘干城村慰问困难家庭。

本报讯（记者 张猛）“三夏”麦收期间，西华县东夏亭镇采取划片包干办法，严格属地管理，实行“镇级领导包管区、机关干部包村、村干部包农户和地块”的包保责任制，逐级夯实责任，层层压实担子，做到每个村、每个地块都有责任人，从严做好秸秆禁烧工作。

该镇在各村成立巡逻队的基础上，从机关干部中抽调骨干人员，成立2个督导组、4个巡查组、1个应急工作组，实行全方位、全时段、高频率、高强度地监控巡查，做到地块上不留死角、时间上不出空档，一旦发现焚烧秸秆现象，快速出击，及时处置。

同时严防死守，坚决打击。镇村干部24小时在防火棚值班，按照“谁的地块谁负责、谁点火谁负责”的原则，对焚烧秸秆的人和事依法从快从重予以处罚，保持禁烧的严厉声势。

另外，该镇还将“美丽乡村、清洁家园”工作与秸秆禁烧工作同安排、同部署，坚决禁止在村内主要道路、田间地头和县乡道路两侧堆放秸秆，发现一处，清运一处。积极调配农用机械，及时把收获完地块的秸秆粉碎、翻耕，减少可燃源。

作业合同8份，合同引机1000台。

为保障作业机械有序流动，该县农机部门抽调人员15人，成立了3个机车指挥组，不间断在各乡镇巡回，并将掌握的信息及时通过电话、短信等传达

给一线作业机手。目前，3500台收割机正在全力奋战，昨日收获小麦面积达到36.2万亩，创麦收以来日收面积最高值，累计已收面积53.95万亩，机收面积53.95万亩，机收率达到100%。

## 全力以赴抢收 确保颗粒归仓 全县3500台收割机战“三夏”

本报讯（记者 张猛 通讯员 李剑锋）为应对“三夏”生产，西华县农机部门早准备、早部署，在现有小麦联合收割机2500台的基础上，又与湖北、山东、南阳、驻马店等地农机合作组织签订跨区

作业合同8份，合同引机1000台。

为保障作业机械有序流动，该县农机部门抽调人员15人，成立了3个机车指挥组，不间断在各乡镇巡回，并将掌握的信息及时通过电话、短信等传达

## 西华加大非公企业党建工作

本报讯（记者 张猛 通讯员 胡新生 穆明礼）近年来，为适应非公经济不断发展壮大新形势，全面推进非公企业党建工作深入开展，西华县把非公企业党建工作摆上重要议事日程，不断强化工作措施，积极探索非公企业党支部组建模式，促进了全县非

公企业党建工作健康发展。

根据非公企业发展迅速的实际，该县建立了县级党员干部联系非公企业制度，向非公企业选派党建工作指导员40名，在全县21个乡镇、办事处成立了非公企业党支部，由乡镇、办事处党委或党工委副书记担任党支部书

## 范庆云到东王营乡察看“三夏”

本报讯（记者 张猛）6月10日上午，县政协主席范庆云深入东王营乡，看墒情、问收成，详细了解“三夏”工作进展情况。

在东王营乡贾楼、于寨等村田间，范庆云详细察看麦收进展情况，询问夏种和抗旱工作，对该乡“三夏”工作给予

了充分肯定。在东王营乡刘营、西王营等村，范庆云向正在耕种的群众详细询问了粮食价格、良种供应等情况，察看土地墒情及播种指数。

范庆云要求乡党委、乡政府积极引导群众做好抢收抢种，根据墒情及时进行灌溉育苗，确保秋粮再获丰收。

## 县领导慰问“三夏”指挥部人员和困难群众

本报讯（记者 张猛）麦收期间，县委常委、常务副县长程维峰，县委副书记、组织部长周晓燕等分别深入清河驿乡、田口乡，慰问“三夏”指挥部人员和困难群众。

程维峰一行先后深入清河驿乡小庄、大庄、三马等行政村，察看麦收进度和安全生产情况，嘱咐值班人员要发扬不怕苦、不怕累的精神，全力做好“三夏”秸秆禁烧工作，并走访慰问了村里的困难户，同时叮嘱随行的乡村干部要积极做好困难群众的麦收帮扶工作，确

保颗粒归仓、群众利益不受损失。

周晓燕一行到田口乡“三夏”防火指挥部，为他们送上了慰问品。周晓燕指出，全县“三夏”生产已进入关键时期，要切实把“三夏”工作作为当前的中心工作，全力以赴做好秸秆禁烧，确保夏粮丰产丰收。随后他们还到田口乡田口村、张大庄村的困难群众家中，详细了解他们的麦收情况，并为他们送上了慰问金。周晓燕要求，乡村干部要积极帮助困难群众解决好麦收期间生产生活方面遇到的困难，帮助他们度过难关。

## 全县麦收工作顺利结束

本报讯（记者 张猛 通讯员 白亚敬）记者昨日从西华县农业局了解到，经过近半个月的奋战，截至6月11日中午12点，全县103万亩小麦全部收获结束。

麦收期间，该县共累计出动大型农业机械5000余台套，机收率达到100%。全县共设秸秆收购点34个，确保未还田的秸秆回收再利用。

全县农民在积极开展夏收工作的同时，秋播工作也很迅速，基本做到收获一块，抢种一块，边收边种。截至6月11日中午12时，全县夏播玉米75.3万亩、大豆5.66万亩、花生6.58万亩，占预计播种面积的67%以上。在抢时播种的同时，全县农民充分利用现有的灌溉条件及时浇水，目前全县共浇水6.5万亩。



6月8日，叶埠口乡一台秸秆粉碎机正在粉碎秸秆。为提高秸秆综合利用率，今年“三夏”期间，该县农业部门积极组织秸秆粉碎机及时进行秸秆粉碎还田。

（记者 张猛 摄）

## 西华大力推广保护性耕作机械

本报讯（记者 张猛 通讯员 李剑锋）“经对比试验，使用保护性耕作机械作业与采用传统耕作方式作业相比，亩减少投入和农作物增产两项收入可达120元左右。”昨日，西华县农机局一位负责人如是介绍。

今年以来，该县农机部门以农机购置补贴为切入点，利用广播、电视、政府网站、宣传单、宣传车等形式，多举措广泛宣传农机购置补贴政策，大力推广秸秆粉碎还田机、深松机、联合整地机、免耕播种机等保护性耕作机械，切实解决好秸秆综合利用等问题。

据县农机局相关负责人介绍，通过推广使用保护性耕作机械作业将有效改善土壤结构，培肥地力，提高农作物抗倒伏能力，增加粮食产量，尤其是杜绝了焚烧秸秆现象，减少安全隐患，保护生态环境，促进农业可持续发展。截至目前，全县已发放宣传资料2200张，推广秸秆粉碎还田机158台、深松机和免耕播种机等21台。



针对连日来连续降雨稀少天气，艾岗乡不等不靠，采取得力措施，做好“三夏”抗旱抢种工作，截至6月11日，小麦收获后3天内播种率达到95%以上，全乡已灌溉面积达到4.6万亩。图为一名群众正在浇水抗旱。

（记者 张猛 通讯员 李淑娟 摄）